
Q.1 सां��की एवं काय��म काया��यन मं�ालय (MoSPI) िन�िल�खत म� से िकस समय अंतराल पर
औ�ोिगक उ�ादन सूचकांक (IIP) जारी करता है?

Ans 1. �ैमािसक

2. अध�वािष�क

3. मािसक

4. सा�ािहक

Q.2 यिद सं�ा 3678154 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंके म� अंतर िकतना होगा?

Ans 1. 4

2. 7

3. 5

4. 6

Q.3 नवंबर 2024 म� 'भूल जाने के अिधकार' पर िद�ी उ� �ायालय के फैसले के बारे म� िन�िल�खत म� से
कौन-सा कथन सही है?

Ans 1. इस िनण�य म� दोषमु�� या िनर� आपरािधक काय�वाही के मामलो ंम� ‘भूल जाने के अिधकार’ की �यो�ता को अ�ीकार कर िदया गया।

2. �ायालय ने कहा िक वैवािहक मामलो ंम� िनजता का अिधकार साव�जिनक िहत से ऊपर नही ंजा सकता।

3. �ायालय ने यािचकाकता� को अपनी पहचान िछपाने के िलए ऑनलाइन �ेटफॉम� और सच� इंजन का सहारा लेने की अनुमित दे दी।

4. �ायालय ने फैसला सुनाया िक पारदिश�ता सुिनि�त करने के िलए वैवािहक िववाद म� शािमल द�ित के नाम साव�जिनक �प से सुलभ होने चािहए।

Q.4 जम�नवॉच (Germanwatch), �ू �ाइमेट इं�ी�ूट और �ाइमेट ए�न नेटवक�  इंटरनेशनल �ारा
�कािशत जलवायु प�रवत�न �दश�न सूचकांक 2025 म� भारत की र�क कौन-सी है?

Ans 1. 12वी ं

2. 10वी ं

3. 15वी ं

4. 8वी ं

Q.5 �ित ��� आय आिथ�क िवकास का एक संकेतक है। 1991 के आिथ�क सुधारो ंके बाद भारत की �ित
��� आय म� �ा प�रवत�न आया?

Ans 1. तेजी से िगरावट आई

2. काफी वृ�� �ई

3. ��र बनी रही

4. ऋणा�क हो गई

Test Date 12/06/2025
Test Time 9:00 AM - 10:30 AM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB NTPC Graduate Level I

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.6 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी ट� क, बड़े ह�।
सभी बड़ी, कार�  ह�।
सभी कार� , लंबी ह�।

िन�ष�:
(I) सभी बड़े, ट� क ह�।
(II) सभी कार� , बड़ी ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

Q.7 नवंबर 2024 म�, भारतीय िवदेश मं�ी ने िन�िल�खत म� से िकस ऑ��ेिलयाई शहर म� भारत के चौथे
वािण� दूतावास का उद्घाटन िकया?

Ans 1. पथ�

2. िसडनी

3. ि��ेन

4. मेलबन�

Q.8 िन�िल�खत म� से कौन-सा शहर, भारत के वषा�-छाया �देश म� ��त है?
Ans 1. गोवा

2. कोचीन

3. िशलांग

4. पुणे

Q.9 एक दुकानदार को अपने �य मू� पर 30% लाभ की उ�ीद है। यिद एक स�ाह म� उसकी िब�ी आय
₹2,938 थी, तो उसका लाभ (₹ म�) िकतना था?

Ans 1. 679

2. 678

3. 676

4. 680

Q.10 टाउन G, टाउन H के दि�ण म� है। टाउन I, टाउन H के पूव� म� है। टाउन J, टाउन I के पि�म म� है। टाउन
K, टाउन J के उ�र म� है। टाउन G, टाउन K के दि�ण-पूव� म� है। टाउन J के संबंध म� टाउन H की ��ित
�ा है?

Ans 1. उ�र

2. पूव�

3. दि�ण

4. पि�म

Q.11 M, N, O, S, T और U एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपर के तल का �मांक 6
है। T सबसे ऊपरी तल पर रहता है। T और N के बीच केवल तीन ��� रहते ह�। O, N से नीचे के िकसी
तल पर रहता है। S सम �मांक वाले िकसी तल पर रहता है। U िवषम �मांक वाले िकसी तल पर रहता
है, लेिकन तल �मांक 5 पर नही ंरहता है। M और N के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. चार

2. तीन

3. दो

4. एक
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Q.12 �े�ण 93, 38, 12, 55, 70, 98, 60, 49, 53, 11 और 38 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 53

2. 49

3. 60

4. 55

Q.13 महा�ा गांधी की ओर से 1932 के पूना समझौते पर िकसने ह�ा�र िकए थे, �ों�िक उस समय वे जेल म�
थे?

Ans 1. डॉ. राज�� �साद

2. पंिडत मदन मोहन मालवीय

3. जवाहरलाल नेह�

4. सरदार व�भभाई पटेल

Q.14 D, E, F, G, M, N और O एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। N, D के ठीक
बाएं पड़ोस म� बैठा है। G, E के ठीक बाएं पड़ोस मे बैठा है। E, O के बाएं से दूसरे �ान पर बैठा है। F, D
के बाएं से तीसरे �ान पर बैठा है। M के दाएं से चौथे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. G

2. O

3. D

4. F

Q.15 भारत म� पंचायती राज �व�ा के संदभ� म�, '�ाम पंचायत' श� का �ा अथ� है?
Ans 1. िजला �रीय �शासिनक िनकाय

2. �ाम �र पर �ानीय सरकार

3. शहरी नगर िनगम

4. �ॉक �र की सिमित

Q.16 �ीमान P िबंदु C से ड� ाइव करना शु� करता है और पि�म की ओर 5 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 6 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 8 km ड� ाइव करता है। िफर
वह दाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करके
िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु C पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस
िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़
ह�।)

Ans 1. 2 km, पि�म की ओर

2. 4 km, उ�र की ओर

3. 2 km, पूव� की ओर

4. 4 km, दि�ण की ओर

Q.17 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

JLO HJM FHK DFI ?
Ans 1. BDH

2. BEG

3. BEH

4. BDG

Q.18 भारत म� सहकारी आंदोलन (co-operative movement) की जांच के िलए 1915 की सिमित की
अ� य�ता िकसने की?

Ans 1. लॉड� कज�न (Lord Curzon)

2. सर जॉन साइमन (Sir John Simon)

3. लॉड� इरिवन (Lord Irwin)

4. सर एडवड� मै�ेगन (Sir Edward Maclagan)
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Q.19 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. SYT

2. LRN

3. QWR

4. NTO

Q.20 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘PREY’ को ‘6482’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘YOLK’ को ‘3671’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कोड भाषा म� ‘Y’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 1

3. 6

4. 3

Q.21 भारत का कौन-सा शहर, कचरा मु� प�रवेश बनाने के उ�े� से िसतंबर 2025 तक भारत का पहला
एकीकृत अपिश� �बंधन शहर-सह-िश�ण क� � (Integrated Waste Management City-cum-
Learning Centre) �ािपत करने के िलए तैयार है?

Ans 1. गोरखपुर

2. आगरा

3. मुरादाबाद

4. कानपुर

Q.22 िकस वष� सरकार ने आ�िनभ�र भारत के िलए नई साव�जिनक �े� उ�म (PSE) नीित
को अिधसूिचत िकया, जो रणनीितक िविनवेश पर सम� माग�दश�न �दान करती है, और
अथ��व�ा के सभी �े�ो ंम� PSE म� सरकार की उप��ित को कम करने का इरादा
रखती है?

Ans 1. 2023

2. 2021

3. 2024

4. 2025

Q.23 यिद A की आयु का 5 गुना, B की आयु म� जोड़ा जाए, तो योगफल 95 वष� होता है। यिद B की आयु का
2.2 गुना, A की आयु म� जोड़ा जाए, तो योगफल 63 वष� होता है। B की आयु (वष� म�) िकतनी है?

Ans 1. 25

2. 21

3. 19

4. 22

Q.24 एमएस ए�ेल इंटरफ़ेस का िन�िल�खत म� से कौन-सा एिलम�ट, वत�मान म� सि�य सेल या सेल की
सेले� ट की गई र�ज का नाम िड��े करता है?

Ans 1. नेम बॉ� (The Name Box)

2. �ेटस बार (The Status Bar)

3. �रबन (The Ribbon)

4. फ़ॉमू�ला बार (The Formula Bar)

Q.25 भारत का कौन-सा रा� दि�ण-पि�म और पूव��र मानसून दोनो ंसे वषा� �ा� करता है?
Ans 1. महारा��

2. तिमलनाडु

3. गुजरात

4. िबहार
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Q.26 जब आप एमएस-पावरपॉइंट 2019 म� F5 �ेस करते ह�, तो �ा होता है?
Ans 1. एक नई �ाइड इ�ट� हो जाती है

2. 'Print' डायलॉग बॉ� ओपन हो जाता है

3. �ेज��टेशन सेव हो जाता है

4. �ाइड शो शु�आत से �ाट� होता है

Q.27 अ�णाचल �देश म� िहमालय पव�तमाला िकस �कार ��त है?
Ans 1. उ�र से दि�ण

2. दि�ण-पि�म से उ�र-पि�म

3. पूव� से पि�म

4. उ�र-पि�म से दि�ण-पूव�

Q.28 यिद सं�ा 571649 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नयी सं�ा म� बायी ंओर से अंितम तीन अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 24

2. 18

3. 22

4. 14

Q.29 एक क�ा टे� म� 50 िव�ािथ�यो ंके औसत अंक 45 ह�। बाद म�, यह पाया गया िक एक उदाहरण म�, 25
अंक को गलती से 35 के �प म� दज� िकया गया था, और दूसरे उदाहरण म�, 30 अंक को गलती से 28 के
�प म� दज� िकया गया था। क�ा के वा�िवक औसत अंक �ात कीिजए।

Ans 1. 44.64

2. 43.86

3. 44.84

4. 44.56

Q.30 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो जाए?

# : OJR :: QLT : %
Ans 1. # = NIQ, % = RNU

2. # = NIR, % = RMU

3. # = NIQ, % = RMV

4. # = NIQ, % = RMU

Q.31 हड़�ावासी मु�तः  िकस �कार के औजारो ंका उपयोग करते थे?
Ans 1. लोहे के औजार

2. लकड़ी के औजार

3. �ील के औजार

4. कां� के औजार

Q.32 चतुभु�ज ABCD म�, ∠A = 53° तथा ∠B = 46° है। ∠C तथा ∠D के समि�भाजक O पर िमलते ह�। ∠DOC
की माप िकतनी है?

Ans 1. 46.5°

2. 44.5°

3. 60.5°

4. 49.5°
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Q.33 जनश�� म� कमी के कारण, एक कारखाने म� उ�ादन 20% कम हो जाता है। मूल उ�ादन को बहाल
करने के िलए काय� घंटो ंम� िकतने �ितशत की वृ�� की जानी चािहए?

Ans 1. 40%

2. 80%

3. 20%

4. 25%

Q.34 एक ��� को �ित माह ₹2,580 वेतन िमलता है। वह हर महीने अपने वेतन का 45% बचाता है। उसका
�ित माह �य �ात कीिजए।

Ans 1. ₹1,455

2. ₹1,517

3. ₹1,419

4. ₹1,399

Q.35 ि�घात समीकरण 9x2 - 9x + 1 = 0 के मूल �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.36 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

* 2 5 7 $ + 8 % # 9 & 6 $ 4

कूट H D O A B P B Q Z Y R B U F

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक िवषम सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
घटक) के कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� घन ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

# 8 9 $
Ans 1. UBYZ

2. ZYYU

3. ZBBU

4. ZBYU
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Q.37 2024 म� �ोबल हंगर इंडे� �ोर के अनुसार भारत की �ेणी �ा थी जो िकसी देश म� भूख की गंभीरता
को दशा�ती है?

Ans 1. अलािम�ग (Alarming)

2. म�म (Moderate)

3. कम (Low)

4. गंभीर (Serious)

Q.38
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.39 िन�िल�खत म� से िकसे 1857 के िव�ोह का मह�पूण� कारण नही ंमाना जाता है?
Ans 1. सती �था, क�ा �ूण ह�ा और िवधवा िववाह को बढ़ावा देने वाली ि�िटश नीितयां

2. �ीसयु� कारतूस का प�रचय

3. शासक और शािसत के बीच संपक�  का अभाव

4. �पगत िस�ांत की नीित

Q.40 दि�ण भारत की सबसे ऊंची चोटी अनाईमुडी (Anaimudi), िकन तीन पहाड़ी �ंृखलाओ ंके संगम (tri-
junction) पर ��त है?

Ans 1. नीलिगरी पहािड़याँ, पि�मी घाट, पूव� घाट

2. महादेव पहािड़याँ, मैकल पव�तमाला, राजपीपला पहािड़याँ

3. अ�ामलाई पव�त�ंृखला, इलायची पहािड़याँ, पलानी पहािड़याँ

4. राजमहल पहािड़याँ, गारो पहािड़याँ, खासी पहािड़याँ

Q.41 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं� याएं �ा� त होती है।
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन सा िवक� िदए गए समु� चयो ंके समान संि�याओ ंके समु� चय का अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएं पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए- 13 पर संि�याएं जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद 13 पर
िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएं करने की
अनुमित नही ंहै।)
5 - 6 - 10 - 20 ; 12 - 13 - 17 - 34

Ans 1. 7 - 8 - 12 - 26

2. 15 - 16 - 20 - 30

3. 17 - 18 - 22 - 44

4. 23 - 24 - 28 - 54

Q.42 100 पदो ंका मा� और मानक िवचलन �मशः  50 तथा 3 ह�। 100 पदो ंके वग� का योगफल �ात कीिजए।
Ans 1. 2,70,000

2. 2,50,000

3. 2,50,900

4. 2,49,000

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.43 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 983 986 481 941 167 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. −4

2. −5

3. −6

4. −2

Q.44 म�डेलीव की सारणी म� आयोडीन को िकस वग� म� रखा गया था?
Ans 1. वग� V

2. वग� VII

3. वग� VIII

4. वग� VI

Q.45 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A+ B' का अथ� है िक 'A, B की बहन है'
'A – B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है'
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है'
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M × N ÷ O – P + Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. पु�ी

2. प�ी

3. बहन

4. माता

Q.46 माच� 2025 म� िव� सतत िवकास िशखर स�ेलन (WSDS) कहाँ आयोिजत िकया गया?
Ans 1. हैदराबाद, भारत

2. ब�गलु�, भारत

3. मंुबई, भारत

4. नई िद�ी, भारत

Q.47 एक �ूल म�, खेलो ंम� भाग लेने वाली लड़िकयो ंऔर लड़को ंकी सं�ा का अनुपात 1 : 5 है। यिद खेलो ंम�
भाग लेने वाली लड़िकयो ंकी सं�ा 201 है, तो खेलो ंम� भाग लेने वाले लड़को ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 980

2. 1025

3. 1035

4. 1005

Q.48 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, रा� को कुओ,ं तालाबो ंऔर साव�जिनक मनोरंजन के �ानो ंके
उपयोग करने के �ित भेदभाव करने से रोकता है?

Ans 1. अनु�ेद 16

2. अनु�ेद 15

3. अनु�ेद 17

4. अनु�ेद 18
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Q.49 24 cm ि��ा वाली एक अध�गोलाकार टोपी का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 9212π

2. 9208π

3. 9220π

4. 9216π

Q.50 रा�ल ने अपनी व�ु का मू� उसके �य मू� से 64% अिधक अंिकत िकया। यिद वह 50% की छूट देने
के बाद व�ु को ₹59,860 म� बेचता है, तो व�ु का �य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 72,999

2. 72,997

3. 73,001

4. 73,000

Q.51 कं�ूटर िस�म म� �ाथिमक और ि�तीयक मेमोरी के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. िनद�शो ंको संसािधत करने के िलए �ाथिमक और ि�तीयक मेमोरी दोनो ंही CPU �ारा सीधे ए�ेस की जा सकती ह�।

2. ि�तीयक मेमोरी वोलेटाइल होती है, िजसका अथ� है िक िबजली बंद होने पर डेटा न� हो जाता है, जबिक �ाथिमक मेमोरी नॉन-वोलेटाइल होती है और
डेटा को बरकरार रखती है।

3. �ाथिमक मेमोरी का उपयोग दीघ�कािलक �ोरेज के िलए िकया जाता है, जबिक ि�तीयक मेमोरी का उपयोग डेटा के अ�ायी �ोरेज के िलए िकया
जाता है।

4. �ाथिमक मेमोरी तेज़ होती है लेिकन इसकी �ोरेज �मता कम होती है, जबिक ि�तीयक मेमोरी धीमी होती है लेिकन बड़ी �ोरेज �मता �दान करती
है।

Q.52 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?

# : TVS :: IKH : %
Ans 1. # = KNV, % = FXC

2. # = IOV, % = WEE

3. # = WOZ, % = UQE

4. # = WYV, % = FHE

Q.53 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

YSM CWQ GAU KEY ?
Ans 1. OCI

2. OIC

3. COI

4. CIO

Q.54 A िकसी काय� को 24 िदनो ंम� पूरा कर सकता है और B इसे 28 िदनो ंम� पूरा कर सकता है। यिद वे पहले
िदन B से शु� करते �ए एकांतर िदनो ंपर काय� करते ह�, तो काय� िकतने िदनो ंम� पूरा हो जाएगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.55 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है। B
एक सम �मांक वाले तल पर रहता है, लेिकन 6 नही।ं F और B िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 7 है।
D, C के ठीक ऊपर रहता है। B और E िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 3 है। D के नीचे िकतने ���
रहते ह�?

Ans 1. 4

2. 3

3. 1

4. 2

Q.56 यिद सं�ा 6193425 के ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. एक भी नही ं

2. तीन

3. एक

4. दो

Q.57 यश 204 km की या�ा 68 km/hr की चाल से तय करता है, अगली 424 km की या�ा 53 km/hr की चाल
से और उसके बाद 366 km की या�ा 61 km/hr की चाल से तय करता है। पूरी या�ा के िलए उसकी
औसत चाल (km/hr म�) �ात कीिजए। (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 65.87

2. 57.62

3. 58.47

4. 67.92

Q.58 एक नल एक टंकी को 14 घंटे म� भरता है। दूसरा नल पूरी तरह से भरी �ई टंकी को 18 घंटे म� खाली कर
देता है। यिद टंकी खाली है और दोनो ंनल एक साथ खुले हो, तो टंकी को पूरी तरह भरने म� िकतना समय
(घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 64

2. 65

3. 63

4. 66

Q.59 सात ���, D, E, F, G, Q, R और S, उ�र की ओर मंुह करके एक पं�� म� बैठे ह�। F के बाई ंओर कोई
नही ंबैठा है। F और D के बीच केवल चार ��� बैठे ह�। Q के दाई ंओर केवल तीन ��� बैठे ह�। G, S
के ठीक बाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। E, Q का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। पं�� के दािहने छोर पर कौन
बैठा है?

Ans 1. E

2. F

3. D

4. S

Q.60 उस संगठन का नाम �ा है िजसने 2025 म� भारत के पहले �ांटम की िड��ी�ूशन (Quantum Key
Distribution - QKD) ट� ांसिमशन का परी�ण करने के िलए �रलाइट टे�ोलॉजीज िलिमटेड (STL) के
साथ सहयोग िकया?

Ans 1. स�टर फॉर डेवलपम�ट ऑफ टेलीमेिट� (C-DOT)

2. भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान (IIT)

3. �गत संगणन िवकास क� � (C-DAC)

4. रा�� ीय �ौ�ोिगकी सं�ान (NIT)
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Q.61 C, D, E, F, S, T और U म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। D से पहले िकसी की भी परी�ा नही ंहोती है। D और T के
बीच केवल तीन ���यो ंकी परी�ा होती है। T और S के बीच केवल एक ��� की परी�ा होती है। C
की परी�ा बुधवार को होती है। E की परी�ा F के बाद िकसी िदन लेिकन U से पहले िकसी िदन होती है।
E की परी�ा स�ाह के िकस िदन होती है?

Ans 1. गु�वार

2. मंगलवार

3. शिनवार

4. सोमवार

Q.62 एमएस वड� 2019 म�, एक संपूण� पैरा�ाफ को ��रत �प से सेले� करने के िलए िन�िल�खत म� से कौन-
सा िवक� सही है?

Ans 1. राइट-��क कर�  और मेनू म� उपल� िवक�ो ंम� से 'Paragraph' चुन�।

2. पैरा�ाफ म� कही ंभी डबल-��क कर�।

3. पैरा�ाफ पर ��क करते समय Alt दबाकर रख�।

4. पैरा�ाफ म� िकसी भी श� पर िट� पल-��क कर�।

Q.63 यिद ‘P’ का अथ� ‘÷’ है, ‘Q’ का अथ� ‘×’ है, ‘R’ का अथ� ‘+’ है और ‘S’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 200 होगा?

Ans 1. 64 P 16 S 60 R 32 Q 8

2. 64 R 16 Q 32 S 60 P 8

3. 64 S 16 R 60 P 32 Q 8

4. 64 Q 16 P 60 R 32 S 8

Q.64 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?

# : NQP :: HKJ : %
Ans 1. # = YTS, % = EUG

2. # = QTS, % = EHG

3. # = QTO, % = EEG

4. # = OMS, % = ERG

Q.65 िन�िल�खत म� से कौन-सा वैिदक मं�ो�ार म� �यु� �ाथिमक �रो ंम� से एक नही ंहै?
Ans 1. उदा�

2. मं�त

3. ��रत

4. अनुदा�

Q.66 29%, 28% और 13% की तीन �िमक छूटो ंके बराबर एकल छूट (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)
�ात कीिजए।

Ans 1. 57.27%

2. 55.53%

3. 56.92%

4. 58.85%

Q.67 िदए गए �ंजक को सरल कीिजए।

(5z − 9y)2 + (9z + 5y)2 − 81z2

Ans 1. 15z2 + 103y2

2. 30z2 + 105y2

3. 25z2 + 106y2

4. 16z2 + 114y2
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Q.68 आठ सं�ाओ ंका औसत 15 है। इनम� से पाँच सं�ाओ ंका औसत 18 है। शेष तीन सं�ाओ ंका औसत
िकतना है?

Ans 1. 9

2. 10

3. 12

4. 11

Q.69 यिद 7.4 : 3.7 :: 3.7 : x है, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 0.58

2. 5.27

3. 6.88

4. 1.85

Q.70 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 2 6 % 2 6 4 € 7 * 9 $ 3 € 6 1 2 @ 8 % € 9 2 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 3

2. 0

3. 1

4. 2

Q.71 तीन सं�ाएँ 8 : 2 : 1 के अनुपात म� ह�, और उनका LCM, 7552 है। उनका HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 486

2. 502

3. 472

4. 456

Q.72 भारतीय संिवधान के िकस अनु�ेद म� रा� को लोगो ंके क�ाण को बढ़ावा देने के िलए एक सामािजक
�व�ा सुिनि�त करने के िनद�श के बारे म� वण�न िकया गया है?

Ans 1. अनु�ेद 37

2. अनु�ेद 40

3. अनु�ेद 39

4. अनु�ेद 38

Q.73 संपूण� पृ�ीय �े�फल 216 cm2 वाले घन का आयतन �ात कीिजए।
Ans 1. 180 cm3

2. 125 cm3

3. 216 cm3

4. 343 cm3
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Q.74
यिद , और a > b है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.75 िकसी एंजाइम का माइकेिलस-मे�न ��रांक (Km) को _____________ के �प म� प�रभािषत िकया
जाता है।

Ans 1. अिधकतम अिभि�या दर (Vmax)

2. अवरोधक सां�ता जो एंजाइम सि�यता को 50% तक कम कर देती है

3. अध�-अिधकतम उ�ेरण के िलए आव�क एंजाइम सां�ता

4. ि�याधार सां�ता िजस पर अिभि�या दर, Vmax की आधी होती है

Q.76 यिद आठ अंकीय सं�ा 32043p88, 4 से िवभा� है, तो p का अिधकतम मान �ात कीिजए।
Ans 1. 7

2. 9

3. 5

4. 4

Q.77 PM E-DRIVE योजना के तहत िन�िल�खत म� से कौन-सी वाहन �ेिणयां, मांग �ो�ाहन के िलए पा� नही ं
ह�?

Ans 1. िनजी उपयोग के िलए इले���क ितपिहया वाहन

2. उ�त बैटरी वाले इले���क दोपिहया वाहन

3. वैध �ैिपंग �माणप� वाले इले���क ट�क

4. �ावसाियक उपयोग के िलए इले���क ितपिहया वाहन

Q.78 103व� संशोधन अिधिनयम, 2019 के अंतग�त आिथ�क �प से कमजोर वग� (EWS) के िलए आर�ण का
अिधकतम �ितशत िकतना है?

Ans 1. 5%

2. 13%

3. 10%

4. 18%

Q.79 मई 2025 म�, िन�िल�खत म� से कौन भारत के 25व� मु� �ायाधीश बन�गे?
Ans 1. �ायमूित� पािमडीघंटम �ी नरिस�ा

2. �ायमूित� �शांत कुमार िम�ा

3. �ायमूित� सुधांशु धूिलया

4. �ायमूित� भूषण रामकृ� गवई

Q.80 िन�िल�खत म� से िकसने तीरंदाजी िव� कप 2025 � टेज 1 म� पु�षो ंकी ���गत �रकव� �धा� म� कां�
पदक जीता?

Ans 1. त�णदीप राय

2. धीरज बो�ादेवरा

3. अिभषेक वमा�

4. अतनु दास
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Q.81
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 58

2. 57

3. 47

4. 56

Q.82 िन�िल�खत म� से कौन-सा, भारत के उ�री मैदान का भौगोिलक उपखंड नही ंहै?
Ans 1. तराई �े�

2. खादर

3. भांगर

4. िवं� पठार

Q.83 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 823 664 309 431 175 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 14

2. 16

3. 12

4. 13

Q.84 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, एमएस ए�ेल के नए सं�रणो ंम� �� तुत िकए गए 'Spill Range'
फीचर के काय� का उिचत वण�न करता है?

Ans 1. यह �चािलत �प से वक� बुक को पूव�िनधा��रत अंतराल पर �ाउड लोकेशन पर सेव करता है।

2. जब सू� �ारा कई मान �ा� होते ह� तो यह सू� की आउटपुट र�ज का साइज़ डायनेिमक �प से बदल देता है।

3. यह पूव�िनधा��रत मानदंडो ंके आधार पर, से� की एक िविश� र�ज म� डेटा एंट� ी को �ितबंिधत करता है।

4. यह कई यूजस� को एक ही वक� शीट म� एक साथ िविभ� र�ज को एिडट करने की सुिवधा देता है।

Q.85 पेिनिसिलन की खोज को िचिक�ा �े� म� �ांितकारी �ो ंमाना जाता है?
Ans 1. इसका उपयोग केवल पशुओ ंम� िकया जाता था।

2. इसने �ितजैिवक युग की शु�आत की।

3. इसका उपयोग बै�ी�रया को रंगने के िलए िकया जाता था।

4. इसने सं�मण के बजाय दद�  का उपचार िकया।

Q.86 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. BV-GN

2. JD-OW

3. UO-ZG

4. WQ-BI
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Q.87 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

972 970 966 960 952 ?
Ans 1. 942

2. 940

3. 941

4. 438

Q.88 शेखर कपूर को 2025 म� िकस �े� म� उनके काय� के िलए प� भूषण से स�ािनत िकया गया?
Ans 1. सािह�

2. कला

3. िव�ान

4. िचिक�ा

Q.89 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘NEWS’ को ‘6482’ के �प म� और ‘WORK’ को ‘3671’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘W’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 3

2. 6

3. 1

4. 8

Q.90 िनम�ल ने एक ब�क म� 3% वािष�क साधारण �ाज की दर पर ₹1,380 िनवेश िकए। 3 वष� बाद उसे िकतनी
धनरािश (₹ म�) िमलेगी?

Ans 1. 1,404.2

2. 124.2

3. 1,504.2

4. 224.2

Q.91 अजमेर म� 'अढ़ाई िदन का झोपड़ा' िन�िल�खत म� से िकस राजवंश के काल म� बनाया गया था?
Ans 1. लोदी वंश

2. �खलजी वंश

3. गुलाम वंश

4. तुगलक वंश

Q.92 1892 के भारतीय प�रषद अिधिनयम म�, ि�िटश सरकार ने भारतीयो ंकी मांगो ंके जवाब म� कुछ सुधार
पेश िकए। िन�िल�खत म� से �ा इस अिधिनयम का मह�पूण� �ावधान था?

Ans 1. इंपी�रयल िवधान प�रषद म� भारतीय �ितिनिध� का �ावधान

2. िवधान प�रषदो ंके िलए ��� चुनाव की शु�आत

3. मुसलमानो ंके िलए एक अलग िनवा�चन �े� की �ापना

4. भारतीय �ांतो ंको पूण� �शासन �दान करना

Q.93 भारत-�स ि�प�ीय नौसैिनक अ�ास इ� (INDRA)-2025 का 14वां सं�रण कहाँ आयोिजत िकया
गया?

Ans 1. मंुबई

2. चे�ई

3. िवशाखाप�नम

4. को��
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Q.94 िसंधु घाटी स�ता के दौरान लोथल िन� निल�खत म� से िकसके िलए मह�पूण� था?
Ans 1. आ�ा��क अनु�ान

2. सै� अ�ा

3. तांबा खनन

4. समु�ी �ापार

Q.95 एक सीढ़ी दीवार के सहारे िटकी �ई है और �ाउंड से 30° का कोण बना रही है। यिद सीढ़ी 8 m लंबी है,
तो दीवार पर यह िकतनी ऊँचाई तक प�ँचती है?

Ans 1. 4 m

2. 8 m

3. 10 m

4. 6 m

Q.96 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

61 54 61 47 61 40 61 ?
Ans 1. 33

2. 31

3. 37

4. 40

Q.97 MP 14 एक िनि�त तरीके से LS −1 से संबंिधत है। उसी तरह NK 5, MN −10 से संबंिधत है। उसी तक�
का पालन करते �ए, SW −1 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. TR −18

2. VW −20

3. VC −13

4. RZ −16

Q.98 यिद 18% वािष�क च�वृ�� �ाज की दर से � याज अध�वािष�क �प से संयोिजत िकया जाए तो ₹60,000
की रािश एक वष� बाद िकतनी हो जाएगी?

Ans 1. ₹71,286

2. ₹70,471

3. ₹72,166

4. ₹71,391

Q.99 99 km/hr की चाल से चलने वाली ट� ेन A को िवपरीत िदशा म� 72 km/hr की चाल से चलने वाली ट� ेन B
को पूरी तरह से पार करने म� 46 सेकंड लगते ह�। ट� ेन B की लंबाई ट� ेन A की लंबाई की 1.5 गुनी है। ट� ेन B
एक पुल को 82 सेकंड म� पूरी तरह से पार करती है। पुल की लंबाई (m म�) िकतनी है?

Ans 1. 369

2. 426

3. 424

4. 329

Q.100 शीष� A(1, 4), B(7, 8) और C(10, 12) वाले एक ि�भुज के के�क के िनद�शांक �ात कीिजए।
Ans 1. (6, 8)

2. (7, 8)

3. (6, 9)

4. (7, 9)
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